Hapayovronoinen Iolvovopukdv Iivaxkov

Havaywwrng 1. Papphxog

Hepidnyn

Imv epyacio ovth ZEPOVGLGLOVTON OMOTEAEGHOTO, TV OTHYV VIOPEN QACHOTIKGV PUGOV Kol GTV
TOPEYOVIOROINOT} TV TOADOVOIIKEDY TAVAKWOV. ATOSEIKVIOVTOL KPLTIPLO THPEYOVTOTOINONG TO OTOoi0
pasilovion oy avnisTpevudTTO TVEKWY THov Vandermonde ko peletdvro avoAvTikd mordmvo-
ol wivaxeg pe omh] Jordan xotackev. :

0. Evoaywyn

BemPovUE EVAV TOAVMVOULKO TVOKO TG HOPONS
PA)=I1" + A,,,_I/l""l +...+A4A+A4,, )

omov o1 cvvieheotég 4, (j =0,1,2,...,m—1) eivor nXn myaducoi mivaxeg, 4 eivorn piyo-
ducn pevafinm xar pe I ovpBorilovpe tov povadaio mivaka taéng #2. H pacpatnkn ava-
Aon tov P(A) omv (1) ocvvdéetar Gueca pe TNV EMAVON TG OUOYEVODS SapOpIKNG
e&iowong

um O+ A4, u" O +...+ AuP @O+ 4u@)=0, 2]

émov 1 ovvexic Svuopatikh cuvaprnon u(f) AapPaver Tyt otov xhpo C* ko #V (F)
(j=12,...,m) givm n j-taEng cowbng mapdywyog tng #(f). Avalntdvrag Avoeg g
popong u(t) = @,e™ (1, eC, @, €C"), odnyodpacte apéowg oo 1d0mpofinua Tov
P(2),

PGP, =(12," + 4, 2™ +...+ A7+ 4,) 9= 0.

Av to mopamive chotnuo &gt pa pr pndevia Aon @, € C”, 1ot 10 A, ovopdletor
onun (eigenvalue) oo P(A) xar 10 @, #0 eivon 10 avtiotoygo 10d16vvoua (eigen-
vector). To cbvoro dhav tav Wwtpmv tov P(A) ovopdletor paoua (spéctrum) wv P(4)
xot ovpPorileron

o(P)={A€C.det P(1) = 0}.
Egboov 1 opilovoa det P(A) eivor éva mokvdvopo Babuod nm , to paope o (P) nepitxa
nm 10 oAV (TETEPACPEVD) CTOIYELD.

H dwvooporikn covaptmon

tt t | "
u(t)=(-k-|-¢k +"'+ﬁ¢‘ +¢0J e’ 4, €C, 9,,0,,...,0, €C ),

givon Mbon g duapopikic ebiowong (2) av ka pubvo av A, € o(P) xon ta dwvooporo
@0 20,0,,...,9, wavorowvv 10 cvoTnua (BAEne T15 epyaocieg [3] ko [S])



P(Ao)p, =0
P(4,)p, +P ® (Ao)p, =0

1 ,
P2, +FP(”(%)¢H t.. (k )|P(" Y(Ao)e, + ;C-P(")(ﬂo)% =0.

To @1,0,5,...,0, €C" xohobvtar yevikevuéva 1810davouora (generalized eigenvectors,
associated vectors) mov avtoToyOOV 610 1010(edYoc Ay, @, KoL 10 CVOTIHA SVUCUATOV
{Po>P1> P35+, P, } OVOpdLeton advaida Jordan (Jordan chain) uixovg k +1 o0 P(A) mov
avtiotoel oty wwtun 4, .

To 1SwrpoPinua tov molvwvopkod wivake P(A) omv (1) eivar 100dbvopo pe to 1dwo-
TpOPANUA TOL nm X nm Tivaxa

- -

o I 0 .. 0
o o I .. 0

L=|: i i i G)
o 0 0 .. I
—4, —4 -4, ... -4,

YV@OoTo0 Ko G urAok-ovvodebovia nivaxo tov P(A) (Bhéne v epyooio [3]). Zuvykekpi-
péva, ov wwotpég tov P(A) tavtilovior pe nig wwonpég tov L (kabhdg ko ot wolda-
ot Tovg) Kon éva @, € C” eivar Wiodidvooua tov P(A) mov avrictoyEt oty wbotipn
A, € 0(P) av kar pdvo av 1o Sivoopa

@y
A

0.¢0 c Cmn

AZH¢0
givan Wwdivoopa tov wivake L mov aviiotorel oty idua doty).
‘Eva omd to onpavikétepo mpofAfipoto otnv Bsmpic moAV@VOKOV TIVAK®V Eival m
zapayovroroinon tov P(1) otn popon
P(A)=NAM(4), @)

omov ou N(4) kar M (A) eivar nxn mokvevoukoi wivakeg pe Gopowspa Babudv ico ue m .
H mapayovionoinon evog molvwvoukov mivaka pag Sisvkolivel waitepa oty npoonife
pacpotikig Tov avalvong. O M (1) ovopdletan (deéidg) dapémg (divisor) tov P(A) xar
gokoAa mopoatnpel kaveic dn o(P) =o(N)va(M). Emnréov, av o(N)no(M) =0,
tote 0 M(A) xakeiton paouatikds dwapémg (spectral divisor) tov P(A) xou ov advoideg
Jordan tov M () rowtifovtar pe tig alvoideg Jordan tov P(A) mwov ovriotoyobv otig idieg
Wwtipég, v nepurtwon wov o M(A) otnv (4) givon évag ypapmkog ToAvamvopKog Tiva-
xag mg poppnic M(A) =IA - Z,, o mivakag Z, wovomotel v iétnTa

P(Z)=Z0 + A4, 20" +...+ A Z,+4,=0



kot ovopaletan pile (root) g eliowong P(Z) = 0 (Bhére T epyaoieg [3] xar [5]). Axdun,
av o M(A)=1IA-2Z, eivar gacpotikdég dmpétng tov P(A), tote o Z, ovoudlerar
paouotikn pita (spectral root) m¢ ekicwong P(Z) = 0. Eva chompo m gasuatikev pliov
Z,,Z,, ...z, mg P(Z)=0 xoksitar wirpes (complete) av 101000V oL oYEoElS

o(P)=JoZ,) xa o(Z))no(Z,)=0 (j=k).
k=1
Ye avtibeon pe ta Poduwta molvdvopa, Evag TOAVMVOUIKOG TvaKag SEV YPAPETOL TTAVTA MG
ywwopuegvo 500 TOAD@VUIIKGOV TIvakwv pkpotépov Babpov. o mopaderypo, o deviepo-
BaOu10G TOAV@VLIKOG THVAKOG

PQA)=IP?-B=1Ix —[O 1}
00

dev mopayovromoeitar Adyw Tng un Ymopkng tetpayovudg pilag tov mivaxa B. To
APOPANIO. TNG TOPUYOVIOROINOTG TOADMVORIKDV TVAKWV Eival idiaitepa SVCKOAO KOl EXEL
TPOCEAKVOEL TO evOwpépov mANOovg epevviitov (BAéme T epyacieg [3]+[8] ka1 v
BiMoypaoia tovg). TT0x0o¢ pog Eival M TOPOLCiooY, HE cvoTuaTkd kKat Eekdbapo Tpomo,
QLG CELPOG QMOTEAECHATOV DRAPENG TANPOVG CVOTNNOTOG PACHOTIKOV Prldv Ko mapayo-
VIONOINGNG O M  YPOUUIKOVG TAPAYOVIEG TOAVOVOIIKOV TVaKV g popong (1). Zio
TPOTO KEPOAOIO SIEPEVVOVUE YEVIKOUG TOAVAVDLIKODG TIVOKES YPTCLOTOIDVIOG TIVAKES
omov Vandermonde, ev@ 610 Se0TEPO KEPAANIO TO EVOAPEPOV OIS ETIKEVTPMVETOL GE TOAD-
WVOIKOVG TVOKES 0V OEV EYOUV Yevikevpéva dodwvdopata. Télog mpéner vo onpeindel
61 6ha O, aOTEAEGOTA TG EPYOSIOG toYdoLY av o cuviereotg [ tov A", oty (1), avui-
xataotadel ue évav avrioTpéypo wivaka 4, .

1. Hepayovronoinen xar Iivaxeg Vandermonde

‘Eotw évag #1 X 11 TOAD@VOPIKOG TVaKaG
PA)=I2" +A, A" +.. .+ A4+ 4,
Ko o m-ado. mvekewv Z,,Z,,...,Z, €C™". Ze auti 1 cvAloyl) TmvaK®@V avTioTotyon-

WE TOV R X nm mivaka Vandermonde

I r .. 1
zZ, Z, .. Z,

W(Zl»er"’Zm): le 222 v Z:: : (5)
oz ozt Lz

210 KEPAAQIO CVTO NEAETOVUE TPOPATILATO AAVE OTHV GACKATIKT CVGADOT] KoL OTNV TOPayo-
viomoinon tov P(1) pe mv Ponbeaw tov mivaxe W(Z,,Z,,...,Z,) (Préne emiong mv
epyooia [8]). Avo amoteréopata TG epyaciog [6] sivar omopaitro Yo v kaAvTEPT KATA-
vonon tov Béparog ahha kot Yo Tig omoSei&EL oV oPoVGIALOVTOL CTIV CUVEXELD.



Ozdpnpa 1 [6, Osopnua 2.4]
‘Eotm 0 mohvovopkog nivaxag P(A)=IA" + 4, A" +...+ AA+ A, xan Z,,Z,,...,Z

pitec g e&iowong P(Z)=0. To ocvommpe ovtdv tov pdv eivar minpeg (Sniadn
o(P)= UO’(Zk) xar 0(Z,)No(Z,)=0 v j#k) av xa pévo av o mivaxag Vande-
k=1

monde W(Z,,Z,,...,Z,) omv (5) &ivar avriotpéyipog.

Aqppo 2 [6, AMupa 2.1]

Av Z sivan pw pila g egiowong P(Z) =0 ko I' givor ot khetoti petpriioyn kapumoin
7N onoio wEPKAEiEL 6T0 ECWTEPIKS TNG TO Phopa o(Z) evd 1o o(P)\o(Z) Ppiokeru o0
eEwtepiko NG, Tote o mivakag Z eivar pacporik pilo tng etiswong P(Z2) =0 av ka poévo
av

jr AP W)dA=2Z° jr P'(AdA (s=012,..).
Anodeicviovpe apyika €vo, yevikd anotélecpa.

Ozapnpa 3
Eotw o molvavopkds mivakag P(A) =IA" + 4, A" +...+ AA+ A4, xan Z,,Z,,...,Z,,
(2 < p <m) goopanikég pileg g etiowong P(Z)=0. Av o mivaxag W(Z,,Z,,...,Z,)

oty (7) eivar avniotpéypog, tote o P(A) éxe paopotikd Swapétm M(A) pe paopa

p
oM)= UO’(Z].) xawor Z,,Z,,...,Z , eivon paopotuces piles mg ebiowang M(Z) =0.
7=1

Anddaln

Bempovpe pwo kheot petpiiown kaurodn I m omoio wepudieiet oto eowrepkd g TO
p

O'(P)\UO'(Z 1), &vé o1 vioowreg wotpis tov P(A) Ppiokovron extog g I'. (Terow

j=1

KOUTOAN VIEdpyel Tavea Yo eaouatikés piles.) Opilovpe ta cuvora

o,=0(Z)) xa O'kza(Zk)\U{a(Zk)ma(Zj)} k=23,...,p),

j=1

ta omoia &ivor KAEOTA KaL Kovorowbv v oxgon o, No, =0 (j #k), xabdg ko v

p
&voon o = Uak Tw xéfe £ =12,..., 0, vadpyel Kheiom petpriown kaumvdn I, wov

k=1
TEPIKAEIEL TO O, OTO ECWTEPIKO NG, &V 0 O \o, Ppioketan oo elwrepwd tne. Eivan
POVEPO TUOG

p
s p-1 _ s p-1 -
jrz P (A)dA = kz};jr,l P'(A)dA (s=012,..) 6)
ki enedn| kabe mivakag Z, eivar paopatikn pifa g P(Z) =0, éovps ot
1 s p-l — 5 1 -1 _
L AP (A = Z; %LP (ADdA  (s=012,...) o)



yo x6fe £=12,..., p (Bréne v Ipdraon 2.1 oy epyaoia [6]). And tig 10otnTeg (6) xan
(7) xatoryovpe oo oTL

1 P
— AP WA =Y Z:G, (k=12,..., 8
2 WA DR = 226, ( p) ®)

1
omov G, =?7z;-[1": P (A)dA. Aéyo ¢ avuiotpeyipdtag Tov wivaka Vandermonde

W(Z\,Z,,....Z ) (BAéne w0 Oewpiiporo 1.2 xou 1.3 oy epyacia [6]), vapyst povadixog
TOAVQOVU KOG THVAKOG

M(A)=IA* +B

p-1

A +...+BA+B,

TETO0G OOTE
M(Z)=Zf +BP_IZ,‘C"‘1 +..+BZ,+B,=0 (k=12,...,p). ®

AapBévovrag vwoym v epyacia [4], Oewpodpe Tov nm x nm  prAox-mivaka

R = [i_ [ arreip (l)dﬂ]
2m 51

Ko oz TNV oygon (8) éxovpe ot
z 145—f
R, = ZZ p ‘G,
k=1

T éva Toyaio Suavoopa x =[x ]7, €eC™ (x, € C"), wybdeL

R,x= [i 3 Z,:""*""G,,xj] :

=1 k=1

5,J=1

s=1
eve amd v (9) eivan pavepd ot

Zf" =-B, Zf™ -..—BZ}" ~B,Z; (r=012,.)

p~1

m p .
yie k60e k£ =12,..., 0. Av doudv opicovpe o Swaviopata Y, =ZZZ,:" IGx,

j=1 k=1

(s=12,...,p) xaw y=[y ]2, €C™, 1ote

y
- 10
R,x {Ky} (10)

omov K =[K, 13%=r  eC"™ % yg K, =-B,, (j=12,...,p). Ocwpobpe 1dpa
tov nm x np wivaka R, () mov oynporiletat amd Tig mpdteg np otres oo R,
51,2,

R,(p)= L—iﬂ- foareip (ﬂ)dx}

J=1.2,0cm

ka1 B0 anodeifovpe ot avniotpéperon omd dekid. Epdocov kabe mivakag Z, sivor pilo tng
ekiowong P(Z) =0, o modvavopkdg wivakag P(A) ypéaoeron omn popem



P(A)=(A" +DPA? +...+DPA+DPYIL~Z,) (k=12,...,p).
Emumitov, yu k60e A ¢ o(P),
(A-Z)" =PI +DP, A" +...+DP A+ D®). an
P
H évoon o = UO’ « Ppioketar oto sowrepikd T1g KASIGTAG petpfowng kopmding I xat

k=1
ano v wotnta (11) xpoxvnre 6T

m-1
51]; [Aur-zy'ar=— j AP (A)dA+ ([ Amerpl (l)dll) D

(12)
nakébe k=12,...,p xau 1=0,12,... Opilovpe tdpa tov mp x nm rnivaxa
[ 1 I ... I ]
D®, D?, .. DY)
A=|D®, DY, .. DY)
_D(()l) Déz) Dép)_

xar and v (12) moipvovpe R (p)-A=W(Z,,Z,,...,Z,). Apu o mivaxag R, (p) eivar
amd Sefh  avmiotpéyuog St o wivakag Vandermonde W (Z,,Z,,...,Z,) eivor
avTioTpEYog amd v vaofeon pog. Emmhgov, amd v (10) éovpe o KerR, =
KerR_ (p) xa ovppwva pe 10 O@esdpnpa 1.3 g epyaciog [4], o mokvwvoptkog mivoxag
P(A) gyer paoporikd Swupémm T'(A) térolov dote

T(A)=1# +B, 7" +...+ BA+B,

e B =K, (j=12,....,p) xa o(T) =0 . Aash, T(A)=M(A), o(T)= (M)

=OG(Zk) Kat

P(A)= N(OM (L), (13)

NQA)=IA"*+S8 A"+ +854+8S,. (14

m—p-1

T'a vo ohoxAnpwbel n anddetn tov Bewpripavog apkel va dsifovps ém o Z,,7,,...,Z,
eivan paopotkés pileg g etiowong M(Z) =0. And ng oytoeg (13) kar (14) &povpe mwg
rakabe A ¢o(M),

u-p
AM7QA) = 3 A PA(A)S
p=0

Eneidn ov mivaxeg Z,,Z,,...,Z,, sivar pacpatikég piles g etiswong M(Z) = 0, vrapyouv

(s=012,..) (15)

m—p~r

£ KAEIGTEG PETPYOWESG KORTTOAEG f’l,IN' 2,...,I~’p TETOLEG DOTE M KAUTOAN f'j (=12,....p)



nepucheier 010 gowTepkd ™ W 6(Z;), v 10 o(M)\o(Z;) Bpioketar extdg TG 1~"j.
OloxAnpavovag v (15) exi g fj Kot epappdlovrag 10 Afupa 2, EYOvHE

m-p

[ My =Y zpr ( (W (/‘{)d/ljSm_p_,
1y’ Y’

r=0

m—

8 1
=2y Zr ( [P (z)dzjs,,_p_,

r=0

-z "'Zp( Jamep (z)dzjsm_p_,

r=0

AP+ S A+S,)dA

m—p-1

— s -1 m—
=Z° J‘TJP (U™ +S
=7t jij'l (DN(A)dA
=2z ;FJM‘I(A)d,z

ywo k4 j=12...,p0 xar s=012,... Ard 15 106TNTEG OWTEG Ko TO Anppa 2
TPOKUTTEL OTL 01 mivakeg Z,,Z,,...,Z,, &ivar paopatikég pileg mg stiowong M(Z) =0
Ko 1) oodertn eivar TANpng. =

Hépropa 4
Av Z,,Z,,....,Z, (1<p<m) civor pacporikés pileg g edioworg P(Z)=0 xat o
nivaxag W(Z,,Z,,...,Z,) omv (5) eivor aviiotpéyyog, o1e

o(Z,)no(Z,)=0 (j,k=12,...,p xa j#k).

Anoderln
H omodeitn givar dueon oo ta Oswpipoata 1 xon 3. =

To Gedpnua 3 pog diver v duvardémyta va anodsilovpe Eva evOIOQPEPOV KPITTPIO TOpayo-
vtonoinong tov P(1) oe ywdpevo ypoumxdv napayéviav.

Ocopnpa S
Eotw 0 modvavopuds mivaxag P(A)=IA" + 4, A" +...+ AA+ 4y xa Z,,2,,...,Z,
poaoportikég pites me ekiowong P(Z) =0. Av o mivakog Vandermonde W (Z,,Z,,...,Z,)
oy (5) eivar avtictpéyyog Y k@be k =23,...,m, tote o P(A) umopel va ypagpei ot
Hopen

P(A)=(UA-Y YIA-Y,))...dA-Y,))IA-Y)) (16)

émov o mivaxag Y eivon dpotog pe my pia Z; (j=12,...,m), avrictoya.

Amodein
Eneidn o mivaxag W(Z,,Z,,...,Z,._,) sivar avtiotpéyipog, o P(4) mopayovtonotsitar om
HopeT

P() = (A= Y,)M,(3), an

7



m—1

6mov 0 moAv@voukdg mivaxag M, (1) v m—1 Pabpod, o(M, )= UO’(Z ;) Koiot
k=1

Z,Z,,....,Z,  sivar pacpatikég piteg tng ebiowong M, (Z)=0. Eravolapfévoviog
m—2 @opég to idw P, karainyovpe otnv oygon (16). Apkei houtdv va amodeilovpe TV
opowmro. k&Be mivaxa ¥, pe myv avtictoym pita Z; (j=12,...,m).

O mivakag Vandermonde W(Z,,Z,,...,Z,) &ival avUIOTPEYINOG KOl COMO®VE RE TO
Osopnpua 1, To ovotipa tav plov Z,,Z,,...,Z,, svar thipes. I'paooviog tov moivwvo-
pwo mivaka M, (A)=IA""+D, A" +...+ D,A+D,, oyoet

M (Z)=Z"'+D, ,Z}*+...+D,Z,+D, (k=12,....m-1)

kot opifovtag Toug 1m X Bm TVOKES

7 0 ... 0 O] I I ... I I
o I .. 0 O Z Z, .. Z,, zZ,
P P zr  zZr ... Z? Z:
B= . : : | Kt Q= :l :2 ’;H .
o 0 .. I O VALY A A A
D, D, ... D,, I} 0 o .. 0 M, (Z,)]
nmopel xaveis va emaindedoe 6t
BwWZ,2,,.,2,)=0. (18)

Amd mv avriotpeypotta vov B ko W(Z,,Z,,...,Z,) éreton kou 1 avniotpeyiudmia
tov mivaxa M, (Z,,). Emndéov, yia xabe A & o(P), épovpe amd my (17) ém

(JA-Y,)" =M, (MHPT(4) (19)
xarav I, eivar o xhewon) perpiioyn kaumdAn mwov nepucheiet to pdopo o(Z,,) 010 E00-

18p1K0 NG, evd 0 o(P)\ o (Z,,) Ppiokerar oto e&wrepikd e, ToTE

M, (Zm)—L j PY(A)dA=1. (20)
271 Jn
ToAardaowalovpe kot ta o pékn g wootnrag (19) pe A kou epappoloviag to Afupa 2,

1 4
Yy =M, (Z,)Z, [ P (A)dA. @1)

Amd Ty (20) &ovpeém M, (Z,)" =—2—1——L P7(A)dA xmn (21) ypagerar
" 'm

Y, =M, (Z,)Z,M,(Z,)".

Me enaveliyelg umopovpe vo arodeifovpe 6m kdbe mivakag ¥, eivar dpotog pe tov Z;
(j=L2,...,m) xorn awddertn ohokAnpoonke. n

To tehevtaio pépog 1ov Oewpipatog 5 eLacparilfel THY AVTICTPEYILOTTO TOV TVAK®V
Yandermonde.

A S P i



Ocopnua 6
"Eoto o mohvovopdg mivaxag P(A)=IA" + A, A" +...+ 4A+ A« Z,,2,,....Z,,

pacparikég piles g e&iowong P(Z) = 0. Av o P(A) mapayoviomowsitor otn popon

P(A)=UA-Y YIA-Y, )...dA-Y,)IA-T)) 22)
omov o(¥,)=0(Z;) (j =12,...,m) . Téte x6Pe mivaxog Vandermonde W(Z,,Z,,...,Z,)
(k =2,3,...,m) givor avtLoTpEVIHOG.

Amnodeln
H o6tnta (22) ypapeta
P(A)=N,_ ,(AM, (), (23)
omov
M,(A)=UA-Y)IA-Yy,)...(A-Y)IA-Y)) (k=12,....,m) (24)
Ko

Ny (D) =UA-Y YA =Y, )...dA =Y, JIA =Y, )
=I"*+D, A" +...+DA+D,.

Eorew I, (k=12,...m) wo ket petprioyin Kapmodn mov wepikheiet to paopa o(Z,)
o0 gowTEpKd TG, evd 10 o(P)\o(Z,) Ppioxerar oto ebwrepucd e Amd v (23) éneron
duyww Aeo(P),

AM](A)=2FP'(A)N,,(A) (s=012,..)
no k6e £=12,...,m. And vo Afjupa 2 égovpe

[. #M;M(2yda= jr AP (DN, (A)dA

m-k
= Z Z:!—k—rﬂ' Irk P—l (Z)Dm_k_rdﬂr

r=0

=7 jr , PN, (A)dA,

S
L AM(A)dA = Z¢ LM,;‘ (DdA (k=12,...,m, s=012..). 25)
H woétnta (24) ypageto
(IA-Y) =M, (DM (1)

ko ohoxAnpdvoviag Ty emt tg I, Aoyw g (25), katediyovpe oty oxéon

M, (Z) o= [ MPQ)dA=1 (k=12,...,m).
270 T



Apa 0 Tivoxag .[r M (A)dA (k=12,...,m) sivoaw ovuoTpéypog kat amd v (25) mpoxd-
k

nreL ot 0 Z, eivar paoparuay pila mg eiowong M (Z) =0 (Brére to Anppa 2.2 oty
gpyooia [6]). Maparnpovpue 6tiyia I > &k, o mokvwvopkds nivakag M, (A) ypapetal

M,(A)=H(AM (2) = HAMAYIA-Z,),

omov 0 H(A) eivar Babuod I -k xor M, (A1) = M (A(IA-Z,) (dotro Z, sivau pila g
gtiocoong M,(Z)=0). Emopévag, o mivakag Z, eivar pila Ohwv v &£iooemv
M,(Z)=0 (I=kk+1,...m). Onng ko1 wponyovpéveg (BAéne to amoteAéopoto Tng
oxéong (23) ko Tig wotnTeg otV (25)), 1oydovv ot oYEcelg
jr M7 A)dA = Z¢ jr M (A)dA (s=012..)
k } 4

ol omoigg amodeikviouv 6T 0 Z, eivor paocpatiky pila dhov tov edoboswv M (Z)=0
(U=k,k+1,...m). Anhodn, ywo x40 k£ =12,...,m, o mivakeg Z,,Z,,...,Z, &var pa-

k
opatikég pites g eiowong M, (Z2) =0 ko UO'(Z )co(M,). Av thpa vrobésovpe

A

ot yio xémwow k€ {1,2,...,m}, vnapyen u<€o(M,) 1o onoio dev cviiker otV Evon

k
UO'(ZJ.) , tote o mivokag (Ju—Y ) Iu—-Y,))...du-Y,)u-Y,) ovuorpéperar, dromo

Jj=1

k
dén peo(M,). Anodeilope houdv ot Ua(Zj)=0'(Mk). Aol ot mivokeg Z,,Z,,

j=1
k
w,Z, eivor Qoopotes pileg g edicwong M, (Z)=0 xo UO'(Z )=o)
Jj=1
(k=23,...,m), o nivaxag Vandermonde W (Z,,Z,,...,Z,) eivor avtiotpéyiyog (BAéne 10
Qedpnpua 2.3 oty gpyacia [6]) ko to Bedpnpa anodeiybnke. n

2. Ilapayovronoinen Anidv HMorvovopwkav Iivakov

"Evog moAL@VOpIKOG TVaKaS
PAY=IT"+A A" +...+ A A+ 4,

ovoudletan axldg (simple) av Sev éxeL yevikevuéva Wwdviopara, dniadh kabe alvcida
Jordan wov P(A) mepiéyer axpiBic &va Siivoopa (to Wodiivoopa). Ipopavag, av o P(A)
&xeL nm SloKeKPUEVEG BOTINEG, TOTE givar amAOg. X1o Tapdv KEPUAmO MEASTOOHE TNV
Omopén pacpatwav pliov T ebicwong P(Z) =0 xat mqv Suvarémta mapayovionoinong
100 omhol moAvwvopukod wivoxae P(A) oe ypappkolvg mapayovies (BAéme emiong v
gpyacia [7]).

Onwg EiSapue Kat 010 TPOTYODUEVO KEQHAGLD, Evo, cvomua m plov Z,,Z,,...,Z,, g e&i-
cwong P(Z)=0 givor mipeg av xaw povo ov o mivakag Vandermonde W (Z,,Z,,...,Z,,)

wov diveton oty oxton (5) eivan ovtiotpéyog (BAéne to Bsdpnua 1). Emahéov oydel
YVQOTT| oxEon

10
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L-wZ,.,2,,..,2,)=W(Z,,2,,....Z,) -diag{Z,,Z,,...,Z,} (26)

(BMene v epyacia [6]), omov L eival o prhox-cuvodedoviag mivaxag tov P(A) oy (3)
xon pe diag{Z,,Z,,...,Z_} oopBolrilovpe tov nm x nm prhox-Suay@vio mivaKe e Siorydvia,
croygia Toug mivakeg Z,,Z, ,...,Z, . And v (26) givar pavepd mwg av to svetnpa Z,,7Z,,
..., Z,, €ivon Tpeg, Tote oL wivakeg L ko diag{Z,,Z,,...,Z,} eivor 6powor. Emmhéov o
P(1) eivar amhog av kau povo av o mivakag L eivar dwywvoromonog, Snhadn xgr nm
YpoppKa avebaprita Wiodoviopaza.

Ta Mppoza wov akoiovbodv eival amapaitnTo Yo TNV CUVEXE Kol TPETEL VO oT)HEWDEL OTt
10 00 TPATO. WOYVOVV YA YEVIKOUG TOAV@VUIIKOUS TIVOKES, EVE TO TPITO toYVEL povo Yo
amhovs.

Adjppa 7

‘Eote 0 wokvavopkog aivaxag P(A)=IA" + 4, A" +...+ AA+ 4, xan Z,,2Z,,...,Z,,

piles e ediowong P(Z) = 0. To ovompa tov puldv autdv sivon TATpeg av Kait povo av oL
100TITEG

Z,p,=pp; (j=12,....m) xau Zlqu:O 27
pe €€ xa ¢, €C” wybovvuévoav @, =@, =...J:¢m =0.
Anédeitn
Bzewpovpe 10 Sivoopa
?
P = (D:Z eC™
P

ko ot 1dtteg omv (27) ypapoviar oth popen wov svotipotos W(Z,,Z,,...,Z, )¢ =0.
ZUVER®G, TO AVTIOTPOPO TOV ANUpATOS Elvan Tpoaves and o Osmpnua 1.

T'a 7o gufv, ag vrobecovpe ot o mivakag W(Z,,Z,,...,Z,) dev givon aviiotpéyypog. Tote
o mopivag KetW(Z,,Z,,...,Z,) nepiéyer xamow dvvopa x, # 0. Gempodps v axo-
Aovbia TV Swvvopatov

Y; =diag{Z,,Z,,....Z,}'x, (j=012,..)

K Tov Yhpo wov wapayovv, H=span{y,, y,, V,,...}, 0 On0I0G EIVOL EVOG UM TETPULUEVOG
avaAdoiwtog vmoywpog tov mivaka diag{Z,,Z,,...,Z } o Y Tov AY0 autd MEPEXEL
TOVAAYLOTOV VO WO1031EVLO N TOL, £0TW

11




And v oygom (26) mpoxdme o y; eKerW(Z,,Z,,...,Z,) (J=0,12,...) x emopsvag
H c KeetW(Z,,Z,,...,Z,), bty W(Z,,Z,,...,Z,) ¥ =0. Edkoha pmopei va Set
kaveigon Z Y, = py (j=12,...,m) xar amd v vadbeon Tov AMUPOTOS, TPOKDTTEL TG
¥ = 0. KatoAyovpe Aowtdv o€ Gromo kot 1) amodeln ohokAnpadike. .

Atippo 8

Av vroBécovpe 61t ta Wiodaviopota @,,0,,...,P, TV RoAv@VLpIKoD wivaka P(A) amo-

TehoVV Paom tov ydpov C", tdte vrdpyer pila g e&iowong P(Z) =0, v Thv omoia Ta
@1, P2ees P, EIVOL IBOSOVOCHOTO TIOV AVTICTOWOVY OTIG ib1EG 110TINEG.

Anodetn

Eoww 4;,4,,...,4, wwupégtov P(A) pe P(4,)p; =0 (j=1.2,...,n). Epéoov 10 cbvo-
M {@,0,,..-,@,} sivar Baon tov C”, vmapyel akpiig évag mivoxkag Z TETOWG WOTE
Zop, =40, (j=12,..,n). Hapampodpe 6n P(Z)p; =0 (j=12,...,n), emoptvag
wyer P(Z)=0 ko 10 Mppo omodeiydrike. =

Eotw A,4,,...,4, (s<nm) Oheg ov Suakexpyiéveg 15W0TYEG EVOG ATAOD TOADOVUHIKOD
mivaxa P(A) ot nia kabe 5iéywpo Ker P(4;) (j=12,...,5) emtdéyovpe pa Paon. H
évoon SAav vty Twv Phosnv kaleiton aARpes obomua odivoubrev v P(A) ko
nepigxel nm axpias Swavoopara (BAgne v epyacia [9]).

Atjppa 9
‘Eote &vag amhdg modvevopwdg mivaxag P(A)=IA" + 4, A" +...+ 4 A+ 4, ka1 éva
nANpeg ovopa Wiodiavoopitwv tov, = {@,,0,,....0,,} . Tote 10 @ unopei va duape-

PIOTEL OE M VMOGVOTHUOTO 7OV To KaBéva Tovg givor Baon tov C”.

Anddetn
B®ewpotpe 10 paopa o(P)={4,4,,...,4,} (1<7<nm) molvevouxkov wivaka P(4)

KoL 10 SOVOAO {4y, lys-- s 1, } TOV TEPMEXEL KGOE WBroTn Tov P(A) t008G POpES 600 M
moAMIASTITA. TG 006 PiLa oV moAvwvopoy det P(A). Av @, e C” givar o WSioSiivuopa

mov avTioToLEL oty Wty 4, tote ta Suviopata

?;
~ ﬂjq’j

i =

e C™ (j=12,...,nm)
m-1
ﬂ J ¢m
omoTEMOUV £Vo, TATPES GUOTIHO 1510810VVoHATOVY Tov pmhok-cuvodevovea mivaka L ko
Béon tov yhpov C™ . @ewpodus tov mmxnm xivako, F mov n j-omin tov gival 0
@, xou vmohoyilovpe ™y opilovoo detF pe v Borbeia Tov avamtdypotog Laplace wg

TPOG TIG 11 mpteg ypaupés (BAEne tyv epyacia [2, oeh. 91]). Evkola pnropei va domotdoet
kaveig 6t m opilovoa det F' givan 1o akyeBpikd GBpotopa yivopuévov T HopeTg

TN O il 3 S 8 28)
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omov ki, ky,.. kK, €var pn apvnuxoi apbpoi kou fi, f5,-.., f, Eivor vmoopifovoeg tov

F mov oynuatilovior omd Tig 1 mpdte ypaupés tov F kon pe Supépion 6Awv TV oTnimv
wov F oe m opédec pe n ypoppés xabe wo. Ag vrobécovps topa Ot Y kabe Toxaic
Swapéplon Tov cvothuatog @ o M VNOCLOTHNOTO e # aKpiPag Suvicpata o Kabéva,
£V TODAGYIOTOV GO VTG TO DIOCLOTAUATO Eivar YPauKG e5aprnuévo. Avtod onpaivel mwg
ot k&be emdloyn amd vmoopilovees f;, f5,....f,, v F mov gppavifoviar o& 6povg g
poporg (28), Ba vapyeL TovAdyiotov pa vroopilovoa pundeviky. Zvvendg, det /= 0, dromo
St 0 mivakog L givon avriotpeyyog. n

Mropovpe TOPO va amodeiEOVHE TO TP@TO 0 Ta FYO KVPIL ATOTEAEGILOTA TOV KEPAALOV.

Ozapnpa 10
Ta x60e omhdé mokvavopd mivaxe P(A)=IA" + 4, A" +...+ A A+ A, vndpyet éva

Tnpeg svompo. piav Z,,Z,,...,Z, g eiowong P(Z)=0.
Anodatn
‘Botw @={@,,P,,.--,P,,} &vo m\peg clompo wWwdovoopdrov tov P(A4). And 1o

Afupo 9, propodpue vo Swpepicovue 10 @ o m axpPag Baceg tov C” kar and o
Afupo 8, kéBe pa amd autég T Paoeig avriotoyet oe wo pila e eicwong P(Z)=0.
Apkel Aowdv va amodeifovpe ot w0 obomqua avtdv Tev plov, éotw Z,,Z,,...,Z, , gvar
mMipeg. Ag Bempioovpe Tig oxtoels (tov Afpporog 7)
Zy,=py;, (j=12,...,m) xo le//j =0
J:
KoL ag VofEcovpe Ot T SIVOCHOTE Wy LW 5ee W, HE 25T S, EiVOL U UNdEVIKA.

[Ipopavag, Moym g cvvinkng Zy/ ; =0, dev givar duvatdv va vapyet Eva axpag un

J=1
undeviké ;) Tote 1o p eivor Wwtpn Tov TOAVQVOIKOD THVaKQ P(21) xar o avrictouyog

Wioyopog Ker P(u) &er pwa Baon  {@,@p.,---- @) (K+1 sivan M Shotacn tov
Ker P(u)). Emmhéov, ya xafe j=12,...,7, wyxder v, eKer(Ip-—Zgj)_c_KerP(,u).

And 1o yeyovdg ot o umhok-cuvodevoviog mivakog L omv (3) &gl mm ypoppikd ove-
Eaprra Wwdiavoopata mpokvitet wwg ot widywpor Ker(lu—7Z 5}) (j=12,...,7) sivar

avé, dvo Egvor. Emopévag umopodpe vo Swapepicovpe 10 {@;, @, ,...,@;,,} 08 m LEvaava
&Vo cvvola mov 10 KaBEve Toug Eival Paom &vog amd Toug Wiywpovg Ker(lu -7 ;,)-
I'pagovrag kabe Savooua W, ©G YPOUUIKO cuVSLacUS TG avrictoryns Pacng kot amd TV

vobeom Zy/ ; =0, xoraMiyovpe o0 611 T0 GYHoTNHA {P;, P 1oeers Prag) VAL YPARUUCE

J=t

gkapTnuévo, Gromo. Apo. ¥, =¥, =...=¥, =0 ko1 1 anddeln oAokAnphverar EQUPuUO-
fovtag to Anpupa 7. ]
Hépwopa 11

Av 1) opilovoa evéc moAvavopkod wivake P(A) =IA" + A, A" +...+ A A+ A4, Sev &xa
TOAMOTALG piLeg, Tote 0 P(A) Sev éxet yevikevpéva bodiaviopara (Snhad givon amhog) kot
vrGpyet Eva mnpeg ovompa pilov Z,,Z,,...,Z, mg giowong P(Z)=0.
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TNV CUVEXEW ONOSEIKVOODYE THV TOPAYOVIOTONGT TV URADV TOAVWOVOUIKOV TVAK®V GE
yivopevo mpwTofabuov mopayovIwy.

Avppa 12

Av évag anhdg molvmvouuds mivoxag P(A)=IA" + A4, A" +...+ A A+ 4, ypooetm
om popen, P(A) = N(A)IA-Z), téte xon 0 molvwvopkog mivaxag N(A) sivar arhoc.
An6derly

Apkel va omodeitovpe ot av o P(1) Sev éxel yevikevpéva dwodiaviopara, tote koro N(4)
Sev el yevikevpeva, 1dwodtavicpata. Me dAha Aoy, apxel va deifovpe 611 av dev LIAPYEL
Lebyog Swvoopdtov @, # 0,p, € C" 1éto0 hote

P(A)p, =0 xm P(Ay)@, +PP(A,)p, =0
1o1e Sev vmapyel {evyog Saveopdtov ¥, = 0,1, € C” mov vo tkavomotel Tig CYECEL
Ny, =0 xau N(4)y, +N M Ay, =0. (29)

Apyé amodeikvoovpe om Ker (14, — Z2) @Im(I4, - Z) =C", A, € C. Tapatnpodpe OtL o1
wootnteg otnv (29) ypdoovioan

NA)UIA —Z)p, =0 (30)
Ko

N(4)IA, — Z)p, +N® (A)UA, — Z)p, + N(4,)p, =0. (1)

Av doutdv dexfovpe 6t Ker(A, —Z)NIm(IA, —Z) # {0} xor vmapyovv Swvdoparo
¢, #0 xou @, térown wote (J4, —Z)@, =0 xov @, = (I1, — Z)p,, 161€ ucavomowdvio
ot wootrreg (30) xau (31), dromo. Tuvemig Ker([A, —Z) nIm(IA, — Z) = {0} xo wazd-
Ayovpe oto om Ker ([4, —Z) @ Im(IA, - Z)=C" (BAréne ta Oewprjpata 2.3.11 ko 3.1.8
otnyv gpyacio [1]).

Ag voBicovpe tdpa ot vrTapyovv do Saviopato Y, # 0, € C" mov ucavomoobv v
(29). Awakpivovpe SVO TEPUTTIROCEL :

() Av y, € Im(I4, — Z), tdte ypager v, = (I1, — Z)y, ko1 Swagopd. ¥, — ¥, &van
™G popeiic Y, — Y, =u+V, émov u eKer(I4, —Z) wow velm(l4, ~Z). Opilovus 1o
dwviopata @, KoL @, omd T OYECE, P, =V, +u xa v = (I, - Z)p, (@, #0 dom
A, — Z2)p, =y, #0). Apeoo erodnBedetar midg 10 @, KAl @ IKOVOTOWOUV TIG 10OTITEG
(30) xau (31), Gromo.

(i) Av y, ¢ Im(I4, - Z), ypaoetor Y, =@, + (A, — Z)p, onov @, cKer(I4, — Z)
kot @, #0. Ta Swwvdopata @, ko @, wovomowdv g wotnteg (30) ko (31) xar
odnyovpaocte oA o GTomo. n

Ozdpnpa 13
Kéfe amhog molvevopwds mivakag P(A)=TA" + 4, A" +...+ 44+ 4, mapayovio-
TOLELTAL OTY) HOPYT
PAy={A-Y WIA-Y,)..(JA-Y,)IA-T}).
14




Ano6deEn

THppwvo pe to Osdpnpa 10, veapye wo pito ¥, g etiowong P(Z) = 0. Anhodn o P(A)
ypapetar oty popeny P(A)=N(A)IA-Y,), émov o molvevoukodg mivokag N(A) eivar
anAdg (BAéne o Afuuo 12). H anddetn oroxinpaveror eravolapPavoviog m—2 @opég
10 o Ppa. -
Ilépiopa 14

Av 1 opifovoa evdg moAvavopikod mivaka P(A)=IA" + A, A" +...+ A A+ A4, Sev &xa
mwoAhamAég pileg, 1ote 0 P(A) (o omoiog givon amhdg) mapayoviomoisitar oty popet

PA)=UA-Y,)IA-Y, )...(JA~Y,)IA-T,).

And T0 0TOTEAESUOTO TOV TPONYOOUEVOD KEPOAQiIOV givon Qavepd ot kade amhdg moAv@VL-
nwog mivakag P(A)=({UA-Y YIA-Y, ))...(IA-Y,)IA-1Y)) &g éva minpeg chompa
plov Z,,Z,,....Z, g egiswong P(Z) =0 1éro10 dote 0 mivaxag Y, vo. givan 6potog pe
mv pile Z; (j=12,...,m), avtictoya.
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